

初二时,老师和同学向他伸出了援手,帮助他完成了中学学业

从1991至今,他参加了无偿献血,至今总献血量已超过5400毫升

从1998年开始,14年来他捐资助贫困学生9人,捐出善款6万多元

昨天和今天,他捐献干细胞,拯救一名正在上海接受治疗的白血病患者

两天两次捐髓



顾侃在捐献外周血造血干细胞 何寅平摄

“我绝对不能就此放弃”

4月16日,他的血样被送往上海,经过高分辨检测,与该白血病患者配型成功。但由于平时急诊工作太忙,体检中,顾侃的肝功能部分指标偏高。这让他非常着急:“患者在茫茫人海中找到配型相合的非常不容易,我绝对不能就此放弃。”于是在随后日子里,顾侃开始针对性服用药物,闲下来就调养休息。那段日子里,顾侃一直盼着早日捐髓,直到又接到了红十字会的通知才放下心来。

体检通过后,11月1日,顾侃

就赶到了苏州进行捐献前的准备。按照计划,昨天上午,医生将从顾侃的体内抽取大约140毫升外周血造血干细胞。不过,由于当天下午的检测显示,提取的造血干细胞数偏少,今天医生还将从顾侃体内提取约80毫升外周血造血干细胞。

初二时获爱心援助

在昨天顾侃的捐献过程中,苏州和常熟的红十字会领导来到医院看望了他。

交谈过程中记者才知道,顾侃读初二的时候,其父亲就因为重症胰腺炎不幸去世。那时,老

师和同学向他伸出了援手,帮助其完成了初、高中学业,顾侃也不负众望,考取了大学。

从进入大学的那一刻起,顾侃就立下目标,一定要尽力去回报社会。

于是从大一一开始,顾侃就参加了无偿献血。第一次捐献时,因为迟到错过了献血车,他还特意乘坐公交车来到血站献血。从1991至今,他的总献血量已超过5400毫升,2004年获得了苏州市无偿献血铜奖。

工作后捐资助学14年

工作以后,顾侃在1998年参加了常熟当地政府部门举办的支援西藏的活动,与西藏两个小学生结对,出资帮助他们完成学业。随后,他还主动前往了常熟当地中学,资助那些家庭困难的学生完成学业:初中一学期资助1000元、高中1500元、大学2000元。14年来,他一共花费了6万多元,帮助了9名学生。最长的一位,持续捐助了10年之久。

如今,一些受助者已大学毕业,并找到了工作,逢年过节都会来看望顾侃。顾侃乐呵呵地告诉记者,前几天他收到了一张喜帖,是一个受助学生发来的,她将在11月18日结婚,特意邀请顾侃和妻子做嘉宾参加婚礼。 何寅平

古村落保护 你怎么看?

《苏州市古村落保护办法》征求意见

2005年出台的《苏州市古村落保护办法》,至今已经实施了7年。针对《办法》中可能存在的一些问题,昨天,记者从苏州市规划局获悉,该局将对《苏州市古村落保护办法》展开相关评估工作。

据悉,为了保证立法后评估工作的顺利开展,苏州市规划局目前已委托江苏良翰律师事务所协助开展立法后评估调研、报告撰写工作。欢迎各级国家机关、社会团体、教学研究机构以及其他单位和个人提出评价意见。有关评价意见,可于2012年11月25日前把书面函寄至江苏良翰律师事务所(地址:苏州工业园区苏惠路98号国检大厦815室,邮编:215021,来信请注明立法后评估意见),或直接发电子邮件至tom.fang@liangcolegal.com。市民还可以登录苏州市规划局网站,填写调查问卷,对苏州古村落开发与保护问题上提出意见与建议。

此外,《苏州市市区农村居民私有住房建设规划暂行规定》也将同时进行立法后评估。 何洁

高铁新城征集 环秀湖景观设计方案 第一名奖金高达70万元

昨天,苏州市高铁新城管理委员会与苏州市规划局联合向国内外知名机构征集高铁新城片区环秀湖景观设计方案,第一名奖金将高达70万元。报名截至11月14日,设计机构可登录苏州市规划局网站查看具体内容。

方案征集的规划设计单位将通过网上征集方式确定,具有国内风景园林工程设计专项甲级资质的境内单位以及国际知名设计境外公司,具有国内外丰富的滨湖区景观设计经验都可报名。

报名时间截至11月14日。11月30日将举行方案征集推介会,并统一组织答疑、现场踏勘。

最终将选取3家人入围规划设计单位进行方案设计,并对有效应征方案进行讨论并投票评定。

根据排名,第一名规划设计单位将获得高达70万元人民币的奖金;第二名奖金50万元人民币;第三名奖金40万元人民币。除已公布的人入围规划设计单位外,仍欢迎其他规划设计单位参加,如果其成果获得前三名,按上述奖励经费给予奖励。方案深化经费为80万元,获得第一名的规划设计单位,可以优先参与该区域下一步深化过程中的相关规划设计工作。 何洁

一脚踩上碎鸡蛋 谁知摔成骨折

物业公司被告上法庭

一脚踩到路面上一个碎鸡蛋,一跤摔成粉碎性骨折。昨天,苏州市吴江区法院受理了这起由鸡蛋引发的民事案件,物业公司被告上了法庭。

今年9月15日凌晨1点左右,40多岁的张某下班回到所居住的小区,正急急忙忙往家赶,突然觉得脚底一滑,整个人便摔倒在地。突如其来的一摔令张某毫无防备,当他想从地上爬起来时,竟感觉腿上一阵剧痛,怎么也爬不起来。张某立即拨打妻子徐某的电话,让其前来救助。徐某接到电话后立即报了警,随后便将张某送到医院治疗。经医院诊断,张某为右腿髌骨粉碎性骨折。

右腿的警方确认是因为路面的一个破碎鸡蛋导致张某摔倒。出院后的张某随即将小区的物业公司告到法院,认为物业公司在小区路面存在不安全因素后,未及时清理,这对自己的摔伤存在一定过错,应承担相应的民事责任。目前,该案仍在进一步审理之中。 龚悦 何洁

8年前负气离家出走,近三年来音讯全无

二虎,妈妈喊你回家娶媳妇

可怜天下父母心

年过花甲的父母在山东老家盖好两层楼房,等他回去结婚

如果不想回去,父母还为他准备了几万块钱

如果不想见面也没关系,只要给爹妈打个电话报个平安就行了

徐先生手上只有这张徐方彪在离家之前拍下的照片,但是已经很模糊了 图片由徐先生提供

昨天,市民徐先生给快报打来求助电话,称自己的侄子二虎8年前因为和父母赌气,从山东离家来苏,此后便再没回过家。大约3年前连电话都不往家里打了,从此整个人便杳无音讯。如今,二虎的父母都已年过花甲,在山东老家为他盖好了两层楼房,等着他回去娶媳妇。如果不想回去,父母还为他准备了几万块钱。如果不想见面也没关系,只要给爹妈打个电话报个平安就行了,两位老人为了寻找儿子,已经心力交瘁。

情况,偶尔会让他妈过去说几句,但是一直不肯跟他爸通话。由于他用的是公用电话,家人也没办法得到他固定的联系方式。

大约五六年前,有段时间他往家里打电话的次数明显增加了不少,几乎每一次都是说“朋友出事了,要用钱”,让父母给他打一两万块钱,而对于具体情况却不愿多说。父母担心他在外面遇到坏人,不走正道,因此并没有把钱打给他,这更让他觉得父母太偏心。

大约3年前,他跟家里彻底断了联系,音信全无。在这期间,父母多次来苏寻子,两个年过6旬的老人跑了不知道多少地方,打听了不知道多少人,却仍然没有儿子的具体下落。如今,老两口在苏州租了个临时住所,希望能早日得到儿子的消息。

他说要“活出个样子”

徐先生说,其实二虎在苏州的这么些年,自己的哥哥嫂子曾经来找过他一次。那是大约4年前,已经4年没和二虎见面的父母思子心切,就从山东老家来到苏州,靠着到处打听,最终找到了他工作的地方,并和他一起在苏州呆了两天。第三天,父母告诉他想带他回家,并打算给他娶媳妇。

二虎当时没有说什么,但却在一次在外面吃饭时,说要上厕所,然后就偷偷跑掉了。他曾经跟表姐说过,自己出来这么多年了,却没赚到什么钱,不混出个人样不好意思回去。

去年12月份,在苏州吴中区工作的徐先生意外得知,民警曾在高新区的白马涧二区巡逻盘

查时遇到了一个叫徐方彪的年轻男子,因没有二代身份证,民警还给他拍了照。想到二虎出门时携带的正是二代身份证,徐先生特地跑到当地的派出所辨认,证实那个人就是二虎!他立即来到社区居委会,但是却没有找到任何关于二虎的信息,没有暂住证信息,也没有具体的住址。

二虎的父亲想通过徐先生告诉他,自己一直都是两个儿子一样对待的,内心也从没偏向过谁。现在家里已经给他盖好了两层楼房,如果他回家结婚,家人什么都准备好了,哥哥有的他一样也不会少。如果想在外面,家里也给他准备了几万块钱,希望他能跟家人联系。另外还有一份紧急的事情,就是办理二代身份证,否则他的户口也将被注销了。 蒋文龙

负气离家8年未归

徐先生的侄子叫徐方彪,小名二虎,1986年生,山东菏泽巨野人,上面还有一个哥哥。在二虎上初中的时候,他哥哥结婚了,看到父母给他又是盖新房又是买新车,二虎心里有了一些想法,他开始觉得父母有些偏心,随后还怀疑起自己是否是父母亲生的。大约8年前,他只身一人来到苏州打工,从那以后就再没回过家。刚来苏州时,他和一个在苏州打工的表姐保持着联系,偶尔还会见上一面,但每次见面都会抱怨父亲对哥哥太偏心,对自己不够好。

徐先生告诉记者,起初几年,二虎每年逢年过节都会给家里打个电话,但每次都是打到隔壁邻居家,向邻居询问家里的

